读书班里的"纸短情长"

"读书班的课程虽然结束了, 但我觉得,为民服务、见证初心的 们自发集中在一起,在镇政府大院实践大课堂才刚开始。"参加完阳 里拍摄出了一段1分38秒的短视 谷县不忘初心、牢记使命读书班的 阎楼镇宣传委员李明珍这样说。

题教育开展以来,参加读书班的学 员们在阳谷县委巡回指导组的指导 下,以饱满的政治热情和良好的精 神状态,在领悟党的初心和使命中, 接受思想大洗礼、政治大淬炼。学员 们对初心使命有了更深的认识,更 见证了读书班里的"纸短情长"。

对着镜头, 向祖国说两句心里话

"我伸手大家就喊1、2、 3. 注意微笑和动作。

读书班的全天课程结束之后,学员 走、往心里走。 "为了拍摄这个短视频,我们 粝。 全体学员统一服装、牺牲休息时 第二批不忘初心、牢记使命主 间,就是为了能在国庆来临之际, 对新中国说两句心里话。 " 阎楼镇 组织委员刘晓丽说。

据悉, 阎楼镇党政、人大班子 成员坚持先学一步、学深一层,带头开展学习教育,抓实集中学习和 个人自学,全镇副科级以上领导干 部全部进学习班进行封闭学习,形 成领导班子带头、领导干部示范引 领的浓厚学习氛围。在该县的读书 班上,人人领学授课,带头开展革 "右手持国旗,角度倾斜要统 命传统教育和典型教育,带头开展 集中学习研讨成为新风尚, 从而推 " 在阎楼镇 动主题教育不断往深里走、往实里

扶着亲人, 传递主题教育"新温度"

"没有侯书记,俺都不知道得 了病该咋办?"老党员、五保户李 金成说起来,激动得老泪纵横。近 期,阳谷县狮子楼街道侯庄小区党 支部书记侯培胜在得知李金成生病 住院的消息后, 主动来到医院陪伴 照顾老人,并送上慰问金和慰问 品, 让孤寡老人感受到党和政府的 关怀与温暖。读书班开展期间,狮 子楼街道通过摸排民生领域问题, 发现辖区内各村、社区不同程度存 在青壮年大量外出务工, "空巢老 人"数量增多的现象。

不忘初心牢记使命,关爱老人 党员先行。狮子楼街道迅速组织农

村、社区党组织展开行动。顺发社区 西街小区党支部为122名70岁以上老 人送去慰问金28000元。刘坑、石海、 孟宅、秦庄、陈段俞、王庄、后吕、邵 楼等党支部为辖区老人送上慰问金 和鸡蛋、大米、食用油等慰问品。"街 道举办读书班的目的很明确,就是 提升服务本领和服务意识。"街道党 工委书记陈广友说,"我们将着力解 决群众的操心事、烦心事,不断增强 人民群众的获得感、幸福感。"

向着前方. 谱写为民服务"新篇章"

"现在俺们村里可干净,大人 小孩儿吃完饭也愿意出来走走逛 逛,别提多自在了。"阳谷县博济 桥街道龙虎寨村村民孙吉月说。读 书班集中学习过后,该县博济桥街

盘街道开展的"民声夜访"座谈会 上,街道党工委书记孟宪峰了解到 大棚蔬菜沼气池"的典型做法后, 当即把该做法作为街道农业结构调 整的样板工程,完善电、水、路等在 内的配套设施,使全村群众踊跃报 名种植大棚蔬菜。2019年,该村蔬菜 大棚总面积达到300亩,占到全村耕 地面积的六成以上。

主粮变成"俏水果"

10月13日晚7点,虽然天早已黑 下来了, 但是临盘街道南刘庙村的 党员活动室里却人头攒动, 南刘庙 村和附近几个村的部分群众正在商 量"黑糯玉米"的种植计划。

南刘庙村成立了永兴合作社 引进种植了"黑糯玉米"。"黑 "黑糯

道、阎楼镇、十五里园镇、高庙王 镇、石佛镇、安乐镇等通过开展以"农村环境大整治、干干净净迎国 为主题的农村人居环境整治专 项活动,除杂草、平路面、美庭院、做宣传,达到了"庭院清、房 前净、胡同亮"的效果,用干净整 洁、舒适宜人的环境营造了浓厚的 节日气氛。

"只有将初心落实到为民服务 才能把读书班的主题思想学深 6。"县委不忘初心、牢记使命 主题教育办公室负责人表示。该县 积极组建党员秋收秸秆禁烧宣传 队、秋收义务帮扶队、乡风文明综 合治理志愿队, 在秋收期间每支队 伍全天进行秸秆禁烧巡视和宣传, 帮助无劳动能力的贫困群众收割玉 米,在全力打好秋收秋种这场大仗 的同时, 为村民营造了良好的生产 生活环境,真正让广大基层党员在 实践中增强了为民服务的初心和使

农村大众报诵讯员 商贺

一样食用,在市场上很受欢迎。经 过几年的发展,该村已达到800亩 的种植规模。今年, 永兴合作社按 照每穗1.3元的价格向青岛等城市 的超市销售"黑糯玉米" 收入达到2000多元。合作社成功的 秘诀在于"未产先定销",挂靠德 州永益食品有限公司, 借鉴现代企 业的经营模式,严卡种植要求,展 开专业营销,使"黑糯玉米"种植 成为当地农业转型的亮点。

无独有偶,该街道牛角店村与 北京盛隆农贸公司达成协议, 订单 种植水果玉米, 专供北京市场。该 村36户群众统一流转土地,今年种 植规模达到190亩,成为该街道农 业转型的又一亮点

农村大众报通讯员 周海英 陈金波

临盘农业结构调整的新鲜事

药、不施化肥;吸"沼气"的生菜 投入少、产出高;水果味的玉米带 着现代气息打进北京的大型超 市……今年以来,临邑县临盘街道 在引进农业先进技术、龙头企业上 加大力度,不断深化农业结构调整 格局发生了大变化。

西红柿听"牛声"

临盘街道牛角店村民王永洪种 了两个大棚的西红柿。与众不同的 是,他的西红柿每天都要听"牛 声",西红柿生长需要的养分完全

听"牛声"的西红柿不喷农 由特制的有机肥提供,更让群众羡 慕的是,他种出的西红柿每斤要比 市场价高1-2元。年前,每棚纯收 入就超过了7万元。 "这项种植技 术是从中国农科院引进的, 声'是声控设备发出的,专门用于 作物病、虫害防治, 西红柿生产所 力度,带动群众的种植观念和种植 需的肥料也是经过专门研制的。"王 永洪说。不但如此,由于采用新技 术,西红柿种植所需要的病虫害防 治、施肥等劳动强度减少了30%左 右,效益却提高了10%。良好的种植 效益引起了牛角店村其他大棚蔬菜 种植户的广泛关注,30多个农户计 划要推广"声控蔬菜种植技术"

大棚菜吸"沼气"

"我们村小地也少。去年,我们 在棚内建沼气池,增加棚内温度,也 能将沼渣、沼液作为无公害肥料,每 棚种植效益提高了5000多元。"临盘 街道黄家村党支部书记王红军说。

冬季大棚内的气温低是影响蔬 量的一大因素,农村生猪、肉牛 养殖产生的大量粪便又是养殖场面 临的一大难题。临盘街道黄家村成 立的黄家大棚蔬菜种植合作社针对 这种情况,在蔬菜大棚内建设沼气 池,收到了提高棚温、减少蔬菜用肥 投入、提升蔬菜品质的多赢效果。临 玉米"味甜、色相佳,能够像水果

精研微世界 服务大产业

-专访泰安市国泰民安生物科技有限公司总经理王旺

大手世界, 多姿多彩, 但纷繁 芜杂的背后, 却离不开结构最简单 的微生物。可以说,没有微生物, 世界将不再喧嚣, 文明也将不复存

克发现微生物的那天起,人类对其 深度开发、应用旅程。 探索、研究、利用的脚步就再也没 **凭技术闯市场**, 停歇。今天,微生物及相关制品, 已深入、渗透到人们生产、生活的 诸多领域,微生物产业已发展成为 个庞大的产业。

在这个大产业中,泰安市国泰 民安生物科技有限公司是近几年出现的一匹"黑马",而这匹"黑 马"的主人——王旺,因勤于研 准。 究,敢于创新,成果丰硕,成为业 界的佼佼者。

与微生物结缘, 偶然中有必 **然**。小时候,王旺就对面团发酵、 田间地头堆肥等感到好奇,上学 他更是对生物课兴趣十足 1997年, 只有24岁的王旺应邀来到 青岛一家生物肥料厂,成为这家公 司的技术骨干。平时, 他不是呆在 实验室搞研究、做课题, 就是跑北 京、到山东,找名校,拜名师。日 升日落, 寒来暑往, 时间就这样过 去了9年。9年的科研积累,王旺的 理论水平和实践经验都得到了质的 提升, 眼界也开阔了很多。

2006年,河北石家庄的一家大 型微生物企业向他发出了邀请。他 的加盟, 为这家企业注入了强劲的 发展动力, 当年该企业经营额增长

第二年, 为响应家乡发展民营 经济的号召, 王旺回到了老家泰 安,在泰山脚下创办了属于自己的 企业——泰安市国泰民安生物科技 有限公司(下简称国泰民安公司),带 所以从300多年前荷兰人列文虎 着一支11人的团队,开始了微生物

凭技术闯市场, 靠质量赢信 誉。跟绝大部分初创企业一样,国 泰民安公司虽然有技术、有产品, 但同样面临资金短缺和产品市场知 名度不高的困扰。虽然成长困难重 重,但王旺却定下了发展的硬杠 杠:产品质量必须优于市场上同类 产品,企业标准必须高于国家标

为践行诺言, 王旺在技术提高 和产品研发上下了大力气。他经常 到山东农业大学、山东省农科院等 高等学校、科研院所, 去拜访专 家,虚心向他们请教最新的技术, 或把他们请到厂里来, 为企业发展 和产品质量提高把脉问诊。前沿的 技术、最新的信息和创新的生产工 艺,不仅让公司产品质量有了可靠 的保证,而且产品也与生产实际有 非常好的贴合度。

2007年10月份,胶东一家大型 上市水产养殖企业,抱着试试看的 态度,采购了100公斤枯草芽孢杆菌 培养基和100公斤乳酸菌培养基。经 过试用,效果超出了他们的预期, 该公司技术总监激动地说: "用国 泰民安生物培养基发酵出来的菌液 活菌数高、活性强, 而价格却仅有 市场上同类产品的十分之一, 太好

了!"此后,该大型企业与 国泰民安公司达成战略合 作, 定向采购国泰民安公司 产品。一石激起千层浪,随 后国内诸多水产养殖企业都 慕名前来采购,其中不少企 业都与国泰民安公司达成了 战略合作。随后韩国、西班 牙等国外水产养殖户也陆续 发来采购清单。

樱桃树根瘤病是一种顽 疾, 多年来一直困扰着果 农。2010年3月份,从国泰民 安公司试点基地(岱岳区夏张 镇南白楼村果园)传来喜讯 施用公司提供的微生物菌剂 "根宁"后,根瘤病抑制率 达到99% 当地果农与科研院 所的有关专家都竖起了大拇

福建省厦门市同安区五 显镇茄子种植历史悠久, 2019年9 月, 当地露地茄子大面积出现青枯 种植户采取了很多办法,问题 也没有得到解决。当地的一位农业专 家推荐了国泰民安公司的产品"重茬 线宁",灌根3天后,枯萎的茄子奇迹 般焕发了勃勃生机

能守正善创新,守初心讲担 。十几年来,王旺一直严格遵循 "专业化、标准化、质量化"发 着 展信念和根本,同时不断推陈出 新,如根据生产实际,公司已推出 了100多种微生物菌剂培养基,可满 足用户生产的实际需求。在行业 内, 他们率先以1; 200和1: 300的比



例, 扩培生产出了高质量的培养 基。培养基超微粉达到300目以上 这一指标, 国内很少有企业能够达 到。由于工艺特殊,公司生产的产 品保质期长,且在使用时不受地 域、环境影响,使用方法简单,质 量稳定。这些创新性的突破,不但提 高了产品的质量,而且极大地方便了 用户,既节约了他们时间,也极大降 低了生产成本,直接效益巨大,隐形 效益不可估量。

"酒香不怕巷子深。"凭着过 硬的产品质量、良好的应用效果, 国泰民安公司引起了业界的关注, 北到辽宁、南至海南的水产养殖 户,纷纷前来采购产品。公司及王 肝本人也取得了很多的荣誉。但面 对这一切, 王旺却比以前更谨慎 了,他深知,在微生物领域,自己 只取得了很小的突破, 企业规模还 不算大,而随着经济的快速发展、 人们生活水平的提高及国家产业政 策的不断调整,微生物领域需要做 的事情还有很多,需要突破的技术 瓶颈也有很多,而自己要做的,只 有一件事,那就是百尺竿头更进一

攀高峰不止步,求大同共进 在微生物领域,技术进步永无 止境,产品创新层出不穷。在繁忙 的科研、生产之余, 王旺仍坚持学 习提高, 从没停下攀登技术高峰的 步伐。2019年4月,因在微生物酶与应 用生物催化、现代固态发酵与酶制 剂技术等方面富有建树, 经层层选 拔和严格考核, 王旺被成功录入山 东省企业标准评估(评价)专家库(第 -批),成为微生物领域为数不多的 年轻专家。2019年,国泰民安公司 倡议并参与制定的《农用微生物菌 剂培养基行业标准》,得到了权威 部门的认可。目前,国泰民安公司 已有发明专利13项、实用新型专利 10项、著作版权8项。2017年公司被 评为"纳税人信用级别A级"企

"给合作伙伴带来效益,与合 作企业共成长,与时代共进步,这样的企业左在才更有意义。"对企 样的企业存在才更有意义。 业今后的发展方向,王旺有这样的 打算,"你先帮助了别人,别人才 打算, 能反过来帮你,这样整个产业才能 健康发展, 行业蛋糕才能越做越

王旺是这样说的,更是这样实践 的。在微生物领域内,他正带着团队,

本报地址:济南市泺源大街2号 邮编: 250014 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2 全年定价180元

发行: 0531-85193580 广告: 0531-85193584 新闻: 0531-85193579 农村大众网: http://ncdz.dzwww.com/ 官方新浪嶽博: http://weibo.com/ncdzb



